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Lösung der Aufgabe 2.2.3

Vorläufige Version, noch nicht korrigiert!

Aufgabe

In einem Medium mit konstanter elektrischer Leitfähigkeit σ fließe ein stationärer Strom,

dessen x- und y-Komponenten durch

jx = az, jy = 2by mit a, b = const.

gegeben seien.

a) Berechnen Sie das elektrische Potential !

b) Welche Größe hat die z-Komponente der elektrischen Stromdichte?

Lösung

~∇ ◦~j = −
∂̺

∂t

!
= 0

a)

~D = εε0 ~E, ~j = σ ~E

~D =
εε0

σ
~j

~E =
~j

σ
=

1

σ







jx

jy

jz







−~∇V = ~E =

(

−
∂V

∂x
,−

∂V

∂y
,−

∂V

∂z

)T

Ex = −
∂V

∂x
=

az

σ

⇒ V = −
az

σ
· x+K1(y, z)

Ey = −
∂V

∂y
=

2by

σ

⇒ V = −
b

σ
· y2 +K2(x, z)



2 Elektromagnetische Felder und Wellen: Lösung der Aufgabe 2.2.3
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